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Svar på fråga 2024/25:782 av Olle Thorell (S) 
Arbete för ekonomisk rättvisa i världen med särskilt fokus på 
Sydafrika 

Olle Thorell har frågat mig hur jag inom ramen för min 

tjänsteutövning avser verka för att Sverige ska stödja ekonomisk 

rättvisa i världen, inklusive i Sydafrika, både i våra bilaterala 

relationer och inom våra multilaterala samarbeten. 

Marknadsekonomisk utveckling kan skapa förutsättningar för 

tillväxt, sysselsättning och välstånd samt för att långsiktigt 

minska fattigdomen i världen. Det krävs emellertid att 

rättsstatens principer upprätthålls, att finansiella system 

fungerar, liksom institutionella ramar för handel och 

investeringar. Det krävs även att befolkningen får tillgång till 

arbetstillfällen och marknader. Utbildning och hälsa är också 

viktiga förutsättningar. Sverige och svenska företag kan bidra till 

ekonomisk utveckling globalt, inte minst genom handel och 

investeringar. Också utvecklingssamarbetet har en viktig uppgift 

att i nära samspel med privata aktörer skapa förutsättningar för 
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arbete, handel och investeringar samt stärka lokalt näringsliv så 

att människor och länder långsiktigt kan resa sig ur fattigdom.  

Sverige och Sydafrika har en stark handelsrelation som bygger 

på ömsesidigt ekonomiskt utbyte. Svenska företag är aktiva 

inom många sektorer, såsom industri, telekommunikation, 

förnybar energi och transport. Flera svenska bolag har 

verksamhet i Sydafrika och bidrar till sysselsättning, 

kompetensutveckling. Genom att investera i lokala leverantörer 

och arbetskraft bidrar företagen till ökat välstånd och goda 

arbetsvillkor.  

Sverige kommer också fortsätta att arbeta på internationell nivå 

för att driva globala initiativ som främjar ekonomisk utveckling. 

Sydafrika har valt att under sitt ordförandeskap för G20 i år 

sätta fokus på jämlikhet och hållbarhet. Sverige är inbjuden att 

delta som medlem i tekniska arbetsgrupper på det ekonomiska 

området. Genom vårt samarbete med multilaterala 

organisationer som FN och Världsbanken, samt genom att 

proaktivt utveckla kopplingen mellan hållbar utveckling och 

handel bidrar Sverige till att skapa förutsättningar för en mer 

och inkluderande global ekonomi, vilket även kommer att gagna 

Sydafrika 

 

Stockholm den 19 februari 2025 
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